



Сев-93

Фоторепортаж

Мнение

Хозяйки пленочного городка

Прозрачные брызги воды веером рассыпаются в воздухе и с тихим шелестом падают на нежные листья рассады. Живительная влага и высокая температура при холодной в общем-то весне содействовали тому, что куда не кинешь взгляд - всюду изобилие зеленой листвы.

Более 50 тысяч квадратных метров полиэтиленовой пленки понадобилось ныне для того, чтобы вновь возродить в Мартюше пленочный городок. Дорогое, надо сказать, удовольствие, если учесть, что один метр дефицитного материала обошелся хозяйству в 300 рублей.

И тем не менее с затратами здесь не посчитались, так как овчинка, что называется, стоит выделки.

- На восемнадцать тысячках квадратных метров почвы вырастили мы в этом году раннюю рассаду капусты, - встретил нас под прозрачной крышей бригадир мартюшевского тепличного комбината А. Н. Шанин. - Предпочтение отдали таким сортам как "Стахановская", "Грибовская", "Поллярная".

Отводят здесь место и поздней капусте "Амагер". Она хороша тем, что очень долго хранится и не требует для этого каких-то особенных условий. По плану в этом году тепличницы должны снять с одного метра пленочного городка 200 корешков рассады, но "урожай" оказался выше - 250 штук.

Вырастить и сохранить их до посадочной кондиции, чтобы на открытом грунте они не погибли от внезапных заморозков, которые столь часты в наших климатических условиях, смог мартюшевский женский коллектив тепличниц. Уже давно полноправными хозяйками зеленого оазиса являются сестры Валентина Витальевна Соколова и Людмила Витальевна Медведева, Мария Григорьевна Кузьмина. Добрыми помощниками стали для них пенсионеры Ольга Ивановна Безбородова, Анастасия Николаевна Полуяхтова и другие, преданные этому делу люди.

Мы побывали на комбинате в самый канун высадки рассады капусты на открытый грунт. И хотя эта культура выдерживает понижение температуры до минусовой, волнение женщин за свой труд вполне понятно. Последний раз они поливают корешки, чтобы "операция" по пересадке прошла как можно безболезненнее.

- Зацвела черемуха, а на цвет по народным приметам могут ударить и заморозки, - нецелестейно тревожится А. Н. Шанин. - Так что забот у нас хватает. И посадкой капусты они не кончатся. На 10 тысячах квадратных метрах уже возшли огурцы. А они тоже



требуют к себе постоянного внимания и бережного отношения.

Так что хозяйкам тепличного городка отдыхать некогда. И поэтому кипит работа под прозрачной крышей зеленого оазиса.

А. ЛАРИОНОВ.

На снимках: общий вид; В. В. Соколова; Л. В. Медведева.

Фото: В. Шумкова

ИНТЕРЕСЫ РЕГИОНОВ ВАЖНЕЕ ПАРТИЙНЫХ

Конституционный марафон набирает силу. Опубликованы и обсуждаются президентский и парламентский проекты Основного Закона. Мнения высказываются разные. И все же здравый смысл берет верх. Вот что, например, думает народный депутат России по нашему округу Л. И. КОГАН.

- Я внимательно ознакомился с тем, что предлагают С. С. Алексеев, С. М. Шахрай, Конституционная комиссия. Румянцевский проект, конечно, слаб в некоторых местах, в частности, в главе XV "О федеральной законодательной власти" нечетко просматривается роль парламента. Не могу согласиться и подробным изложением основных прав и обязанностей россиян, ибо смысл Конституции не в этом. Она должна включать механизм защиты прав граждан, раскрывать принципы взаимодействия ветвей власти, а не расписывать сколько у нас прав и обязанностей и какие.

В проекте С. М. Шахрая считаю существенным изъяном отсутствие раздела о гражданском обществе. Не обрисованы правила естественной народной жизни, место и роль местного самоуправления, общественных объединений, семьи, воспитания и образования, средств массовой информации. Довольно куцо изложена глава 8 "О местном самоуправлении".

И еще. Изобретенный С. С. Алексеевым и С. М. Шахраем трехколесный велосипед из Совета Федерации, Государственной Думы, правительства и Президента над ними на нов. Очень напоминает тот, что есть в деголевской Конституции 1958 года. Но если Франция унитарное, мононациональное государство, Россия - иная - многонациональная, с федеральным устройством. Повторять чужой опыт сверхцентрализации - дело безнадежное. Думаю, никто из субъектов Федерации не согласится на появление московского "царя". Российская привычка копировать, наверно, это от недостатка воображения, ни к чему не приведет.

Мне ужасно претит как спешка, так и жестокое политическое противостояние. Такие документы, как Основной Закон пишутся и принимаются с холодной головой, а не на бегу. И слава Богу, что в Верховном Совете выкристаллизовывается здоровое начало. Необходимость компромисса находит все больше своих сторонников и в парламенте, и на съезде.

Мудрые, скромные, не крикливые люди, они пока никак не структурированы. От шархаха из стороны в сторону эти депутаты отошли.

Сейчас идет доработка ряда документов. Практически их появление будет означать, что Верховному Совету и особенно его Президиуму придется держать ответ. За три года руководство парламентом не изменило ни формы, ни методы своей работы, не обеспечило нормального законотворчества. Оно сосредоточило свое внимание на текущем политиканстве. Видимо, скоровстанет вопрос о созыве внеочередного съезда народных депутатов, для обсуждения деятельности Верховного Совета и определения четкого курса развития конституционного процесса.

В парламенте идет пересмотр подхода к роли регионов. В этом плане депутаты поддерживают Б. Ельцина. Многие считают, что принимать Конституцию только на съезде не совсем правильно. Необходимо привлечь для работы все политические силы страны, представителей субъектов Федерации.

Я, например, являюсь координатором территориальной депутатской группы Свердловской области. В течение трех лет себя никак не проявил. И не потому, что не хотел. В парламенте преобладало деление на фракции, а не на региональные объединения. В настоящее время ситуация изменилась. Координаторы установили тесный контакт с представителями областей, краев, республик в Москве. Я взаимодействую с А. Ю. Рашкиным. Есть договоренность, что раз в месяц парламентарии будут собираться в Екатеринбурге и совместно с депутатами областного Совета прорабатывать конституционные вопросы, вопросы региональной экономической и социальной политики. Объединив людей на основе защиты территориальных интересов, мы сумеем уйти от конфронтации и активизировать законотворческую деятельность. Во всяком случае я на это надеюсь.

Записала
Е. ШЕРЕМЕТ.

Впервые за восемь лет

Очередная сессия районного Совета народных депутатов, если ничто не помешает, состоится первого июля. Основным вопросом, обсуждаемым на ней, должна стать деятельность учреждений культуры и вытекающие из этого меры по совершенствованию их работы.

За последние восемь лет, как выяснилось, культурно-

просветительная сфера ни разу не была в центре внимания депутатов райсовета.

Чтобы получить более-менее полное представление о состоянии дел в ДК, библиотеках, школах искусств, об их успехах, трудностях, 16 депутатам поручено проанализировать работу учреждений культуры и сформулировать свои рекомендации.

Внимание: проблема

Пристанью для разбитых кораблей назвал Колчеданскую школу-интернат ее директор А. А. Гаренских. Прав ли? Может быть.

Вот уже 12 лет как принимает в свои стены ребяташек с отклонениями в умственном и психическом развитии, кормит их, обучает элементарным навыкам жизни, труда эта вспомогательная школа. Среди родителей ее питомцев есть и бывшие выпускники.

Сейчас в интернате 163 ученика. А было время, когда их насчитывалось чуть ли не вдвое больше. 44 педагога стремятся дать этим обиженным судьбой мальчишкам и девчонкам азы учебных дисциплин и профессии.

Наверное, не единожды вспомнил Александр Александрович те годы, когда 280 тысяч рублей хватало на все - от зарплат педагогам до приобретения оборудования. Ничего не попишешь, перемены кругом. Слава Богу, дают бюджетные деньги на зарплату сотрудникам да на питание детишкам. Не до жиру нынче. Когда еще долгожданный специальный корпус перекочет из проекта в реальность. И по-

гумент. У интерната четыре гектара пашни. Почему бы не научить девочек и пацанов выращивать овощи и картофель. Можно. Собственно это и делается. Однако полученных азов недостаточно для приобретения профессии. А продолжать учебу выпускникам вспомогательной школы негде. Руководство СПТУ-116 высказывало идею готовить на базе филиала (бывшее СПТУ-113) овощеводов, подело ограничилось набором группы механизаторов. В общем, как не крути, а выбор у воспитанников школы очень ограничен.

Дети в интернате добрые, доверчивые, трудолюбивые и исполнительные. К сожалению, им не очень повезло от рождения. Отклонения в умственном и психическом развитии затрудняют получение профессиональных навыков. Да, воспитанники могут водить трактор, неплохо шьют. Но в условиях вживания в рынок этого мало. Не так-то про-



Дети без будущего?

явится возможность расширить базу профессиональной подготовки воспитанников.

А пока в Колчеданском интернате живут сегодняшними проблемами. На всех останавливаться я не стану, не хватит и четырех страниц районки.

Выделим две - самые большие - профессиональная подготовка детей и трудоустройство выпускников. Усложняя интерната не позволяют расширить перечень специальностей, которым бы могли обучаться дети, страдающие отклонениями в умственном и психическом развитии. Профессия няни-санитарки, шугарура-малыра, сапожника здесь не готовят, хотя задумки есть.

Тут обучают азам механизации, вождению трактора и швейному делу. Из месяца в месяц посредством кропотливого труда учителей, многократного повторения ребята получают элементарные навыки. Для того, чтобы быть квалифицированным работником их, как сказал А. А. Гаренских, маловато. Нужно закончить курсы или еще лучше - профтехучилище. Попасть туда в силу жесточайших требований уже сложнее. Редко кому из воспитанников интерната такое под силу.

Сведующие люди вправе указать, что есть десятимесячные курсы в СПТУ-116, туда берут всех желающих. Берут, но обучают главным образом профессии слесаря. Можно привести и другой ар-

сто сейчас получить работу всем.

Как показало предварительное собеседование с ребятами, их родителями, из 25 выпускников восьмых классов четверо ребят решили учиться на курсах механизаторов в Сосновском совхозе, десять надеются, что устроятся по месту жительства. У девочек положение хуже. Их умение шить спросом не пользуется. Впереди полная неизвестность. Будут сидеть дома.

Пыталась ли администрация интерната разнообразить профессиональную подготовку ребят пятых-восьмых классов? Александр Александрович откровенно признал, что попытки были, но горизонты поиска невелики. Из-за ограниченности финансовых возможностей. Пока дирекция решила воссоздать мини-свиноферму на 10-12 голов. Ребята будут выращивать животных; разумеется, не бесплатно, обеспечивая мясом учителей, продавая его населению. Но главное не это. Пяти-восьмиклассники станут осваивать профессию животновода. По примеру учащихся Черноусовской вспомогательной школы Белоярского района.

Несколько лет назад предпринималась попытка использовать базу МТФ 1 отделения Колчеданского совхоза. 30 человек пришли туда для приобретения навыков животноводческой профессии. Ребяташек тогда хвалили за старательность, хорошие приве-

сы телят, но дело заглохло. "Грязь, сырость в корпусе, удаленность фермы от интерната, сквернословие рабочих, - как сказал А. А. Гаренских, - заставило от затеи отказаться".

"Наши дети, - заметил Александр Александрович, - особые. Их привыкание к новой обстановке происходит труднее и дольше, а доверчивость и простота нередко оборачиваются обратной стороной. Не стоит их травмировать лишним раз. Лучше проводить уроки и практические занятия в привычной им среде".

Чтобы ребятам легче было приспособиться к жизни за стенами интерната, с ними проводят занятия по социально-бытовой ориентировке. Учат многим полезным вещам, необходимым в обыденной жизни: правильному заполнению документов, написанию заявлений куда-либо, поведению в общественных местах, приготовлению пищи, стирке, распределению своего бюджета. Теоретические знания дополняются практическими в кружке "Хозяюшка". По отзывам директора Дома школьников З. А. Падышевой, успехи noticeable. Зачастую ребяташки узнают много больше, нежели могли получить в стенах родного дома.

Сложнее всего адаптироваться к новой обстановке детям-сиротам. Возникает вопрос, где жить и работать. При-

способливаться умеют не все. В прошлом году, например, двоих выпускников все же удалось устроить: Романа Осипова учеником слесаря на Колчеданский завод ЖБК, Оксану Чусовских нянечкой в детский сад "Светлячок". Отзывы о них самые добрые. Живут оба в интернате, ставшем их родным домом, но все же есть маленькая надежда на жилье. Директор ЖБК Н. А. Симонов обещал помочь. А вот Ольге Гарифуллиной, увы, повезло меньше. Девочка по-прежнему живет в интернате. Ижевденцем. Выполняет мелкие поручения по хозяйству. Что ее ждет в будущем?

В этом году еще трое сирот заканчивают учебу. Кем станут Андрей Вожаков, Юлия Быкова и Света Путилова, где будут жить? Пока неизвестно. Учителя, воспитатели, няни заботятся об этих ребятах, как о родных, помогают.

Конечно, это хорошо и правильно. Но будущее многих питомцев школы-интерната, все равно не радует. Государству не до них, других забот полон рот. Не в силах помочь обездоленным ребяташкам, оно плодит потенциальных пауперов, преступников. А бизнесменов с тугим кошельком, жертвующих рубли вспомогательным школам, в нашем регионе мне встречать не доводилось.

Число детей с отклонениями психического и умственного развития год от года растет. В России их уже 7,2 миллиона человек...

Е. ШЕРЕМЕТ.

Конфликтная ситуация

Суда бояться - правды не видать

Письмо депутата горсовета С. Н. Буховцева дышало благородным негодованием. Речь шла о кооперативе СМ-3, о конфликте между отдельными его членами, расколовшем некогда дружный коллектив на два лагеря. Но прежде чем говорить о сути конфликта, надо хотя бы вкратце рассказать о предьстории.

Кооператив процветал. Постепенно тут приобрели два автобуса, автомашину ЗИЛ-130, автокран, экскаватор, тракторы, "колхиду", легковой "Москвич" и даже акции других предприятий, построили гараж для техники, купили трехкомнатную квартиру. Словом, обустроились довольно успешно. И в заработках себя не очень ущемляли, хотя случались иногда перебои (явление в то время довольно ординарное).

Все шло нормально до тех пор, пока кооператив не платил налоги на прибыль. А в прошлом году ситуация резко изменилась.

Трудно сказать, с чем это связано: то ли непривычно было расставаться со льготой об освобождении от налогов, то ли хотелось еще более укрепить свое материальное и финансовое положение, а только решили руководители кооператива занизить в отчетах сумму прибыли за 9 месяцев 1992 года сразу на целый миллион рублей (в то время это были солидные деньги). Рискнули и попались. Налоговая инспекция по Каменскому району установила факт сокрытия части прибыли и предъявила дисциплины штраф в 2,6 с небольшим миллиона рублей, отметив при этом, что строительные материалы списываются без составления соответствующих актов, без опрашиваемых документов списывались и горюче-смазочные материалы, не велся учет ни по материальным счетам, ни по использованию основных средств. Короче, громадный (и, заметим - сирасведливый) штраф подкосил под корень некогда процветающее предприятие.

"Узнав о такой ситуации, - пишет в редакцию С. Н. Буховцев, - на общем собрании членов кооператива от 22 марта 1993 года было принято решение о ликвидации кооператива и создании ликвидационной комиссии". Однако, пишет далее автор, "принимавшее решение членов кооператива, Ю. Дронов и Н. Я. Ершова, главбух СМ-3, стали уклоняться от выполнения мероприятий по ликвидации кооператива, и на общем собрании членов кооператива 26.03.93 г. были избраны. Председателем кооператива стал О. А. Иванов. Он же возглавил и ликвидационную комиссию".

В общем так. Выполняя решение общего собрания, ликвидационная комиссия приступила к работе и решила продать и квартиру и основные средства производства, произвести расчет с налоговой инспекцией и кредиторами, а заодно опротестовать все увольнение членов кооператива, совершенные с нарушением устава КЗоТ РФ, через суд и компенсировать уволенным вынужденные прогулы. Оставшиеся после всех расчетов деньги поделить между всеми членами кооператива.

Вот тут и наскочила коса на камень. Да так, что ни вперед, ни назад.

Читатель, видимо, уже понял суть. Уволенные члены кооператива требуют раздела стоимости совместно приобретенных средств производства (а они немалые) по справедливости. Требование, надо признать, вполне законное, но... Выслушаем противоположную сторону, Ю. В. Дронова.

- Не наша вина в том, что попытались скрыть часть прибыли - заказчики своевременно не рассчитались с нами. В результате мы оказались банкротами. Стали искать выход из сложившейся ситуации, и нашли его. Решили объединиться с соседним кооперативом "Металлист". Пока решался этот вопрос, шесть-семь наших работников уволились по собственному желанию. Остальные автоматически перешли работать в объединенный кооператив. Теперь те, кто уволился, требуют свою долю основных средств, а я, как и решил на собрании, уже передал их кооперативу "Металлист". Теперь мне просто не из чего платить по дивидендам. Уволившиеся обратились было в ОБХСС, но там дело закрыли.

- А ведь было же другое собрание, Юрий Владимирович. То, что 26 марта. Это собрание решило Вас полномочий председателя и ваши дальнейшие действия можно уже признать незаконными.

- Дело в том, что это собрание неправомочно было решать что-либо. Во-первых, на нем не было ни меня, ни главного бухгалтера. А во-вторых, и это главное, на нем не было кворума. Таким образом, наше переизбрание недействительно.

Вот ситуация! С одной стороны собрание проголосовало за ликвидацию кооператива, с другой - ликвидировать его нельзя, пока не произведены расчеты с кредиторами, а рассчитываться нечем. С одной стороны уволившиеся справедливо требуют свою долю совместно заработанных основных средств, с другой - у кооператива уже нет этих средств, они перешли в совместную собственность двух кооперативов.

И все же вопрос надо решать. Кто это должен сделать? Конечно же, те, кто призван следить за соблюдением законности, кто по долгу своему обязан урегулировать на законной основе создавшийся конфликт. Я имею в виду прокуратуру и суд. Пока подобные вопросы будут решаться на любительском уровне, закон не восторжествует, какие бы перепалки в каких бы инстанциях не возникали. Мы стремимся к созданию правового государства. А это ведь не только принятие соответствующих законодательных актов, это еще (и прежде всего) доверие людей к охранителям закона.

В. ГАРИЧЕВ.

Подписка заканчивается, заканчивается и конкурс

А потому есть смысл повторить его условия. Проводится он среди почтовых отделений.

Первое место занимает то почтовое отделение, которое увеличило число подписчиков не менее, чем на 50 процентов. Ему присуждается премия в размере 11 тыс. руб.

За второе место (рост количества подписчиков не менее, чем на 40 процентов) - премия 9 тыс. руб.

Третье место (не менее 30 процентов) - 7 тыс. руб.

Четвертое место (не менее 20 процентов) - 5 тыс. руб.

Пятое место (не менее 10 процентов) - 3 тыс. руб.

Уважаемые почтовики, у вас еще есть возможность отличиться в конкурсе.

В согласии с Законом

Жизнь, здоровье, свобода, достоинство человека - основные ценности, которые нельзя ни купить, ни обменять. Поэтому в действующем Уголовном Кодексе России ответственности за преступления против личности отведена целая глава - третья.

Всю третью главу Уголовного Кодекса можно разделить на шесть подглав, в зависимости от категории преступления. В науке подобное деление является общепризнанным. Мне хотелось бы, ведя разговор с читателем, рассмотреть данную главу прямо по группам и по каждой из них определить меру ответственности.

Первая группа - преступления против жизни: умышленное убийство (ст.ст. 102, 103, 104), убийство при превышении пределов необходимой обороны (ст. 105 УК), неосторожное убийство (ст. 106 УК), доведение до самоубийства (ст. 107 УК). Наиболее суровая мера наказания предусмотрена за убийство при отягчающих обстоятельствах, т. е. ст. 102 УК РФ. Хотелось бы полностью привести содержание этой статьи, поскольку многие с ней не знакомы, а если знают, то только понаслышке.

Умышленное убийство:

- из корыстных побуждений;
- из хулиганских побуждений;
- совершенное в связи с выполнением потерпевшим своего служебного или общественного долга;
- совершенное с особой жестокостью;
- совершенное способом, опасным для жизни многих людей;
- с целью скрыть другое преступление или облегчить его совершение, а равно сопряженное с изнасилованием;
- женщины, заведомо для виновного находившейся в состоянии беременности;
- двух или более лиц;
- содеянное лицом, ранее совершившим умышленное убийство, за исключением убийства, предусмотренного статьями 104 и 105 настоящего Кодекса;
- совершенное на почве кровной мести;
- совершенное особо опасным рецидивистом.

За каждое из них предусмотрена мера наказания в виде лишения свободы сроком от восьми до пятнадцати лет или смертной казни. В случае помилования виновного смертная казнь может быть заменена пожизненным заключением. Наверное, все помнят шумевшее дело по обвинению Щекотило в изнасилованиях и убийствах множества людей. Он был приговорен судом к смертной казни. Наш район тоже иногда отличается в этом же плане. Так 25 октября 1981 года Исупов, житель д. Брод, будучи в нетрезвом состоянии, решил еще сильнее напиться и не нашел более подходящего варианта, чем нанести визит Ахремочкиной - жительнице этой же деревни. Самой женщины дома не было, только ее малолетняя дочь Вера. При ней Исупов распивал спиртное, и, надо полагать, вел себя не совсем достойно, так как даже ребенок и тот сделал замечание взрослому дяде, попросив его уйти. Это сильно оскорбило Исупова. Так сильно, что он решил показать свою силушку и ни кому-нибудь, а именно этой девочке. Затащил ее в баню, зверски избил, изнасиловал, а затем и убил. Однако гулял на свободе не долго. Вскоре был задержан, а затем и осужден - к смертной казни. Приговор исполнен.

Ст. 103 УК - умышленное убийство без отягчающих и смягчающих обстоятельств. За это преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до десяти лет.

За убийство при смягчающих обстоятельствах (ст. 104 УК) - умышленное убийство, совершенное в состоянии сильного душевного волнения и убийство при превышении пределов необходимой обороны (ст. 105 УК) - наказание менее строгое, поскольку потерпевший сам ведет себя по отношению к виновному и не обязательно к нему, может быть, к его близким родственникам, знакомым, друзьям - неправильно. Все это учитывается, отсюда соответственно иная мера наказания - лишение свободы до пяти лет или исправительные работы до двух лет, и лишение свободы до двух лет, либо исправительные работы на тот же срок. За неосторожное убийство (ст. 106 УК) мера наказания предусмотрена в виде лишения свободы до трех лет или исправительные работы до двух лет. Доведение до самоубийства - более серьезное преступление, поэтому за его совершение можно лишиться свободы сроком до пяти лет. Например, С., Г. и его жена распивали спиртное.

Так накачались, что С. почитал: ему все дозволено и попытался надругаться над собутыльницей. Это сильно оскорбило Г. и привело его в состояние сильного душевного волнения. Он схватил топор и зарубил С. За это был осужден судом к четырем годам лишения свободы.

Вторая группа - преступления против здоровья: это

умышленные и неосторожные телесные повреждения, заражение венерической болезнью и СПИДом, побой, истязания. Наиболее тяжкое из них - преступление, предусмотренное ст. 108 УК, когда наряду с тяжким телесным повреждением или увечьем, может наступить и смерть. Поэтому срок лишения свободы виновному - от пяти до 12 лет. Если же потерпевший остался жив, но при этом утратил трудоспособность или была прервана беременность, либо какой-то орган утратил свою функцию, то виновный может лишиться свободы сроком до восьми лет.

За остальные преступления также предусмотрено лишение свободы, но на более короткий срок, или исправительные работы, или штраф на различные суммы. Считаю, что штраф - тоже очень ощутимое наказание, поскольку он устанавливается в размере от одной второй минимального месячного размера оплаты труда до 50 минимальных месячных размеров, либо до 50-кратной суммы причиненного ущерба, а в некоторых случаях и того выше. Вот и считайте, мало это или нет, если с апреля 1993 года минимальный размер заработной платы равен 4275 рублей. Недаром поговорка гласит: семь раз отмерь и один раз отрежь. Так, некий Р. систематически избивал свою жену. Из каких именно побуждений, неизвестно. Может, силушку некому, кроме как жене, было показать. Может он, как говорится, боец кухонный. В общем, до того дообразничался, что получил два года лишения свободы. Пусть-ка те-

перь покажет силушку в колонии...

Третья группа преступлений - ставящие в опасность жизнь и здоровье граждан: незаконное производство аборта (ст. 116 УК) и принуждение к нему; злостное уклонение от уплаты алиментов на содержание детей (ст. 122 УК); злостное уклонение от оказания помощи родителям (ст. 123

УК); злоупотребление опекунами обязанностями (ст. 124 УК); разглашение тайны усыновления (ст. 124-1 УК); оставление в опасности (ст. 127 УК); неоказание помощи больному (ст. 123 УК) и неоказание капитаном судна терпящим бедствие (ст. 129 УК). За эти преступления может быть назначена мера наказания в виде лишения свободы до восьми лет или более короткий срок, а также исправительные работы или штраф.

Самое распространенное в районе из всех видов этой группы - злостное уклонение от уплаты алиментов на содержание детей. Остальные или вообще не совершались, или совершались нечасто и давно, поскольку сами по себе они редки. Неплательщиков алиментов хочу сразу предупредить, что в районном суде имеется классный специалист М. Л. Глуховцева. Она рано или поздно, но их найдет и заставит содержать своих чад. А если они откажутся, суд долго церемониться не станет: быстро возбудит уголовные дела и накажет нерадивых родителей по всей строгости.

Четвертая группа - половые преступления: изнасилование (ст. 117 УК); понуждение женщины к вступлению в половую связь (ст. 118 УК); половое сношение с лицом, не достигшим половой зрелости, т. е. способным не только родить, но и воспитывать ребенка (ст. 119 УК); развратные действия в отношении несовершеннолетних (ст. 120 УК); мужеложество (ст. 121 УК). Данные виды - наиболее специфичные, но отнюдь не редкие, что, кстати, очень прискорбно.

Службы обкома: правовая 57-77-38; техническая инспекция 51-15-19; визы и путевки за границу 58-92-07; путевки по России и странам СНГ 51-32-15. Профкомитеты в городах и районах области совместно с органами власти решают вопросы: льготного налогообложения для предпринимателей, приватизации, землеотвода, строительства жилья и т. д. Адрес представительства

Изнасилование - наиболее часто встречающееся из всех видов. Оно относится к категории тяжких. За эти преступления предусмотрены большие сроки лишения свободы - от трех до 15 лет, при наличии квалифицирующих признаков - смертная казнь. Считаю, это и правильно. Зачастую жертве наряду со здоровьем наносится тяжкая душевная травма, могущая напомнить о себе всю жизнь. Стоит ли за миг мнимого удовольствия лишать себя многих благ, а может даже и жизни. Да и что у человека, совершившего изнасилование, в дальнейшем будет за житье: в местах лишения свободы таких ненавидят, пытаются всячески унижить, оскорбить. Зачастую они сами выходят из мест лишения свободы неполноценными людьми.

За другие преступления этой группы наказания также очень суровы. Например, за развратные действия - лишение свободы до трех лет, а за другие еще выше. В пос. Мартюш, наверное, и сейчас еще помнят дело Ф. А. Никулина, совершившего изнасилование и убийство несовершеннолетней Н. Тараносовой, а затем и малолетней И. Пермяковой. Он приговорен к высшей мере, но приговор еще не исполнен, поскольку дело находится в Верховном суде РФ. Это обычная процедура, через которую проходят все осужденные на смертную казнь.

Пятая группа - преступления против личной свободы - незаконное лишение свободы (ст. 126 УК), захват заложников (ст. 126-1 УК) и незаконное помещение в психиатрическую больницу (ст. 126-2 УК). Так, захват заложников признан тяжким преступлением, и за это действие может грозить лишение свободы до 15 лет. За остальные виды наказаний колеблется: так, за хищение или подмен ребенка из корыстных или других низменных побуждений - лишение свободы сроком до 7 лет, а за незаконное лишение свободы - шесть месяцев или исправительные работы. На память приходит один случай, когда некие Дектярев и Воронников в д. Черноскотово в 1991 году добывали себе спиртное. Они изготовили макеты обрезов, походили на настоящие, и таким способом отбирали водку у простодушных и наивных граждан. А когда приехали работники милиции, то Дектярев заперся в доме вместе с отцом, не отпустил его и использовал как

обкома по г. Каменску-Уральскому и Каменскому району: ул. Ленина, 36, СКЦ, к. 19, тел. 3-62-95. Обращайтесь к нам по вопросам регистрации, принятия на учет и социального обеспечения ваших сотрудников. Мы поможем решить проблемы, связанные с вашим оздоровлением и отдыхом. Принимаем заявки на приобретение путевки по России, странам СНГ и другим странам мира. Мы готовы помочь вам ежедневно с 9.00 до 18.00. Звоните нам сегодня!

Комитет по управлению имуществом Каменского района проводит очередное заседание бизнес-клуба 10 июня в 10 часов утра в актовом зале администрации района. Приглашаются руководители сельскохозяйственных предприятий, реорганизованных совхозов (акционерных обществ, производственных кооперативов), руководители ассоциаций крестьянских фермерских хозяйств и предприятий, зарегистрированных в Каменском районе. По всем вопросам обращаться по тел. 3-62-02.

Благодарим главу администрации С. М. Чemezova за помощь в приобретении кровельного железа для церкви Михаила Архангела (с. Маминское).
Приходский совет управы.

Консультация специалиста

Однако это не помогло, его задержал участковый А. А. Тагильцев. Но впоследствии Дектярев был признан невменяемым и направлен на принудительное психиатрическое лечение. И, наверное, не скоро оттуда выйдет.

И наконец, последняя группа - это преступления против чести и достоинства личности. Она предусматривает всего две статьи - (130 УК) - клевета и (ст. 113) оскорбление. Обе имеют по нескольку частей с квалифицирующими признаками, поэтому и меры наказания - разные: от штрафа до лишения свободы на 5 лет. Дела данной категории в нашем районном суде рассматриваются редко, так как зачастую и виновные, и потерпевшие до вынесения приговора, либо возбуждения уголовного дела, находят общий язык, мирятся.

В соответствии со ст. 27, ст. 112, 117 ч. 1, 130 и 131 УПК РФ (уголовно-процессуального Кодекса) дела возбуждаются только по жалобе потерпевшего. В исключительных случаях, когда пострадавший беспомощен, зависим от обвиняемого, либо в силу особого общественного значения случившегося, либо по иным причинам, прокурор может возбудить дело и при отсутствии жалобы. Вопрос о его прекращении в этой ситуации неправи-

Помимо вышеозначенных преступлений против жизни, здоровья, свободы и достоинства граждан существуют и другие, не нашедшие отражения в третьей главе УК, - бандализм, разбой, грабеж ст.ст. 77, 146 и 91, 145 и 90 УК РФ). Здесь присутствует посягательство не только на личность, но и на имущество, на собственность гражданина, коллектива или государства. Все эти преступления относятся к категории тяжких. За их совершение предусмотрены суровые меры наказания.

Рассказывая об ответственности за вышеозначенные преступления я не стремился испугать жителей района. Моя цель - познакомить население с содержанием статей Уголовного Кодекса, чтобы каждый представлял себе меру наказания за действия, наносящие ущерб жизни, здоровью, свободе и достоинству личности.

В. СОЛОДУХИН,
заместитель
прокурора района.

Бизнесмены, вам!

Свердловский областной комитет российского профсоюза работников среднего и малого бизнеса защищает интересы предпринимателей и их работников и приглашает встать на учет: арендные, малые предприятия, товарищества, акционерные общества, частные - все предприятия негосударственных форм собственности.

По инициативе профсоюза учреждены: Свердловская ассоциация малого бизнеса, Уральская ассоциация предпринимателей. Совет предпринимателей при главе администрации области.

Профсоюз является учредителем ряда банков, бирж, страховых компаний, взаимодействует со службой "Антирэклет" (тел. 58-01-26; 51-14-21).

Профсоюз совместно с Центром содействия развития средних и малых предприятий при администрации области решают вопросы льготного финансирования предпринимателей (тел. 56-99-14; 56-99-91; 56-99-80).

В базовом культурно-оздоровительном комплексе профсоюза "Россия" члены профсоюза бесплатно проходят: диагностику, лечение заболеваний, тренировки в секциях, на спортивных площадках и т. д. (тел. 47-47-37).

Учебным центром обкома профсоюза является Академия предпринимательства и управления (тел. 23-40-67).

При профсоюзе созданы: резервные фонды для оплаты больничных листов, пособий по беременности и родам, оплаты

санаторно-курортных путевок, фонд социального страхования работников среднего и малого бизнеса и т. д.

Счета: социального страхования в размере 5,4% на расчетный счет: 726747 Фонда социального страхования работников среднего и малого бизнеса Свердловсбобанк Екатеринбург, код 871766, МФО 253921.

Для иногородних: Свердловсбобанк в ЕРКЦ г. Екатеринбург 7001611566/726747, МФО 253910, код 871068.

В первичные организации в виде различных выплат возвращаются до 87% средств взносов социального страхования и большая часть профсоюзных взносов.

Профсоюзные взносы: 695247 Свердловсбобанк г. Екатеринбург, код 871766, МФО 253921.

Для иногородних: Свердловсбобанк в ЕРКЦ г. Екатеринбург 700161566/695247, МФО 253910, код 871068.

Адрес обкома: 620151, г. Екатеринбург, ул. Пушкина, 3. Тел. 51-96-51; 58-98-49; 58-92-07.

Службы обкома: правовая 57-77-38; техническая инспекция 51-15-19; визы и путевки за границу 58-92-07; путевки по России и странам СНГ 51-32-15.

Профкомитеты в городах и районах области совместно с органами власти решают вопросы: льготного налогообложения для предпринимателей, приватизации, землеотвода, строительства жилья и т. д. Адрес представительства

обкома по г. Каменску-Уральскому и Каменскому району: ул. Ленина, 36, СКЦ, к. 19, тел. 3-62-95.

Обращайтесь к нам по вопросам регистрации, принятия на учет и социального обеспечения ваших сотрудников.

Мы поможем решить проблемы, связанные с вашим оздоровлением и отдыхом. Принимаем заявки на приобретение путевки по России, странам СНГ и другим странам мира. Мы готовы помочь вам ежедневно с 9.00 до 18.00. Звоните нам сегодня!

Комитет по управлению имуществом Каменского района проводит очередное заседание бизнес-клуба 10 июня в 10 часов утра в актовом зале администрации района. Приглашаются руководители сельскохозяйственных предприятий, реорганизованных совхозов (акционерных обществ, производственных кооперативов), руководители ассоциаций крестьянских фермерских хозяйств и предприятий, зарегистрированных в Каменском районе. По всем вопросам обращаться по тел. 3-62-02.

Благодарим главу администрации С. М. Чemezova за помощь в приобретении кровельного железа для церкви Михаила Архангела (с. Маминское).
Приходский совет управы.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
правительства Свердловской области
 от 27.04.93 N 139-п г. Екатеринбург

"О корректировке тарифов на электрическую и тепловую энергию по Свердловской области"

В связи с изменением уровня тарифов на железнодорожные перевозки (постановление Правительства Российской Федерации от 01.04.93 N 260 "О тарифах на перевозки грузов и пассажиров железнодорожным транспортом") и продлением действия постановления Правительства Российской Федерации от 29 января 1992 года N 48 "О внебюджетных фондах финансового урегулирования Министерства топлива и энергетики Российской Федерации на 1992 год" (постановление Правительства Российской Федерации от 1 марта 1993 года N 183) правительство Свердловской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить решение энергетической комиссии от 27.04.93 N 3 "О тарифах на электрическую и тепловую энергию" и ввести в действие прилагаемые тарифы с 07.05.93.

2. Энергоснабжающим организациям расчеты за отпущенную энергию в период

с 1 по 6 и с 7 по 31 мая 1993 года произвести на основании показаний приборов учета за май 1993 года расчетным путем по тарифам, соответствующим указанным периодам и группам потребителей.

3. Энергетической Комиссии правительства Свердловской области провести анализ обоснованности значительной дифференциации уровня тарифов на электрическую и тепловую энергию между отдельными группами потребителей с целью сведения ее до минимума в течение 1993 г.

4. Считать постановление правительства Свердловской области от 17.02.93 N 48-п утратившим силу с 07.05.93.

5. Контроль за соблюдением настоящего постановления возложить на комитет ценовой политики.

6. Данное постановление опубликовать в средствах массовой информации.

Председатель правительства
В. Г. ТРУШНИКОВ.

"УТВЕРЖДАЮ"
 Председатель Правительства

Свердловской области
В. Г. Трушников

г. Екатеринбург

РЕШЕНИЕ
 N 3

27.04.93

"О ТАРИФАХ НА ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ И ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ"

1. Областная энергетическая комиссия, утвержденная решением Свердловского облполкома от 05.12.90 No. 439, рассмотрела представленные акционерным обществом энергетики и электрификации "Свердловэнерго" материалы по тарифам на электрическую и тепловую энергию и рекомендует Правительству Свердловской области утвердить следующие тарифы.

ТАРИФЫ НА ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ ЭНЕРГИЮ

No.	Группа потребителей	Единица измерения	Величина тарифа
1	2	3	4
1.	Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью 750 кВА и выше		
1.1.	Плата за 1 кВт максимальной нагрузки в год	руб/кВт	18180
1.2.	Плата за 1 кВтч потребленной энергии на стороне первичного напряжения	коп/кВтч	438
1.3.	Плата за 1 кВтч потребленной энергии на стороне вторичного напряжения	коп/кВтч	483

ПРИМЕЧАНИЕ: Расчеты с предприятиями:

- хлебопродуктов и хлебопереработки (кроме комбикормовых заводов);
- связи, осуществляющие трансляцию госпрограмм телевидения и радиовещания;
- водопроводно-канализационного хозяйства;
- Облпотребсоюза

с присоединенной мощностью 750 кВА и выше производятся по одноставочному тарифу П. 2.

2. Промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью до 750 кВА

2.1.	Предприятия хлебопродуктов и хлебопереработки (кроме комбикормовых заводов)	коп/кВтч	357
2.2.	Предприятия связи, осуществляющие трансляцию госпрограмм телевидения и радиовещания	"-	357
2.3.	Предприятия водопроводно-канализационного хозяйства	"-	357
2.4.	Облпотребсоюз	"-	357
2.5.	Предприятия, не вошедшие во все предыдущие тарифные группы п.2	"-	1060
3.	Электрифицированный ж/д транспорт	коп/кВтч	600
4.	Электрифицированный городской транспорт	коп/кВтч	174
5.	Непромышленные потребители		
5.1.	Котельные, насосные, фекальные установки, предназначенные для коммунального хозяйства	коп/кВтч	357
5.2.	Войсковые части МО, УВД И СБ РФ по Свердловской области (за исключением хозрасчетных)	"-	357
5.3.	Автотранспортные предприятия, осуществляющие перевозки пассажиров автобусами, автовокзалы, автостанции и кассовые пункты	"-	174

(Окончание в следующем номере)

Во саду ли, в огороде

И деревья, и кусты для посадки не просты

Настала напряженная пора садовых работ. Сегодня предлагаем вашему вниманию советы о том, как нужно обращаться с саженцами плодовых деревьев и кустов, как за ними ухаживать после посадки.

Плодовые деревья и кусты сажают осенью и весной. Весеннюю посадку надо проводить сразу после оттаивания земли - тогда, когда она не будет сильно прилипать к лопате, а также до распускания почек на побегах.

Весенняя посадка дает, как правило, более положительные результаты, чем осенняя, особенно для деревьев семечковых (яблони, груши) и косточковых (вишни, сливы).

Очень важно правильно выбрать саженцы. Они должны быть двухлетнего возраста - однолетки или трехлетки приживаются хуже.

Качество саженцев определяется прежде всего по их корням. Они хороши, если имеют три-четыре неповрежденных "скелетных" ответвления и густо покрыты мелкими корешками. У яблоневых саженцев, например, длина корневой должна быть не менее 30 см, у смородины - 20 см, у малины - 12-15.

Обратите внимание на срезы концов ветвей приобретаемых саженцев: если они бурого цвета, то деревца к посадке не годятся.

Подсохшие саженцы можно оживить, опустив их на пару дней в ведро и дождавшись восстановления гладкой коры.

Если вы везете саженцы на участок из города, не поленились обернуть их корни влажной тряпкой и засунуть в полиэтиленовый пакет.

Почва для сада требуется, конечно, удобренная. Хорошо если в предыдущий год на ней росли овощи или картофель. Но можно сажать и по целине, обогатив ее навозом, перегноем, минеральными удобрениями.

"Кислая" земля требует внесения перемолотого известняка - 200-300 граммов на квадратный метр. Полезна и древесная зола.

Рекомендуется следующие размеры посадочных ям: для яблони и груш - ширина 1 метр, глубина - полметра или немного больше; для вишен и слив - соответственно меньше сантиметров на десять-двадцать; для крыжовника и смородины - 50 и 30 сантиметров. Малину сажают в перекопанную полосу однолетними побегами, взятыми от взрослых растений вместе с частью их корней.

Копку ям и посадку надо проводить так, чтобы на северной части участка расположились деревья, а на южной - кусты.

В центр посадочных ям для деревьев забивают очищенные от коры колья. Вокруг них пирамидкой насыпают удобрения, но только не свежий навоз. Под яблони, груши, сливы, вишни - два ведра перегноя или компоста, до килограмма суперфосфата, смешанных вместе. Затем - посадка, засыпка земли, ее утрамбовывание и полив. Стволы и колья связывают "восьмеркой".

Кусты требуют удобрений примерно вдвое меньше, чем деревья. Кусты надо сажать несколько наклонно, а побеги смородины, крыжовника укоротить до 20-25 сантиметров. Под каждый куст - ведро воды.

Посадки проводят или ранним утром, или вечером.

Саженцы, как малые дети, нуждаются в "воспитании", в правильном уходе.

Уже через 5-7 дней после посадки надо обрезать ветки яблони и груш, чтобы лучше взаимодействовали корневая и надземная части деревьев. Ветки укорачиваются не более чем на одну треть. Срез делается косо над почкой, находящейся на внешней стороне побега. Расстояние от почки до места среза - 1-2 см.

Вишни и сливы, в отличие от яблони и груш, после посадочной обрезки не подвергаются.

При сухой погоде саженцы поливают раз в неделю - 2-3 ведра воды.

Весной и летом землю вокруг саженцев надо обязательно рыхлить - вначале граблями, позже лопатой. Делать это надо после дождя или полива, иначе образуется корка. Окопку деревьев проводят, выравнивая поверхность почвы, а кустов - слегка присыпая стволы.

Междурядья молодого сада можно использовать под землянику и овощи - например, так: первые пару лет - земляника, затем - морковь, лук, огурцы, а далее - даже картофель. Под междурядья посадки необходимо также вносить удобрения, чтобы избежать истощения садовой почвы.

Осенью (в сентябре-октябре) саженцы начинают готовить к зиме. Надо перекопать пристольные круги на расстоянии 1-1,5 метра и глубину сантиметров в 15. При перекопке следует стоять к растению не лицом, а боком - в этом случае больше гарантии для сохранности корней.

В конце октября или начале ноября саженцы нужно защитить от предстоящих морозов: обвязать стволы кусками ткани или, например, сухими ветками малины. Если есть возможность, то зимой снег вокруг саженцев не мешает несколько раз утопать.

Если на будущий год вы хотите продолжить разведение сада, то в октябре заранее готовьте ямы, завезите новые саженцы и прикопайте их в канавки глубиной в полметра - кроной на юг, корнями на север. Прикапывать надо рыхлой и влажной землей, очищенной от сорняков. Вынимают прикопанные саженцы после весеннего оттаивания почвы.

Маленькие хитрости

Для того чтобы шерстяные вещи подольше служили, стирайте и полощите их в воде одинаковой температуры, поскольку от резкого ее изменения вещь садится и сваливается.

Если манжеты шерстяной кофточки или свитера растянулись, туго завяжите их и

опустите в очень горячую воду (почти кипятком).

Не вешайте вязаные вещи на плечики - они от этого растягиваются и теряют форму. Храните их аккуратно сложенными в полиэтиленовых мешочках.

Если вы испачкали руки керосином, бензином или

масляной краской, их можно быстро отмыть, если добавить в теплую воду немного сухой горчицы. Такой раствор ликвидирует запах краски или горючего.

Если у вас засох гуталин, добавьте в баночку несколько капель подсахаренного горячего молока. Он опять будет готов к употреблению.

Как в древнем Риме

Золотое обручальное кольцо стало недоступным для большинства вступающих в брак, но символ не исчез вовсе. Оренбургский магазин "Жемчуг" предлагает молодым женам кольца из нержавеющей стали с титановым напылением. Их делает малое предприятие "Ор-сай". По той же технологии, что и зуббы. Они несколько не уступают золотому изделию ни по цене, ни по блеску,

зато дешевле в десятки раз. И хотя молодожены понимают, что символ их любви и брака, мягко говоря, фальшивый, кольца пользуются спросом. "Восточный экспресс".

ПЛАМЯ
 Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты "Пламя".
 Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег. № 1.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.
 В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной информации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

Заказ 1363
 Тираж 5425.

ИНТЕРГЕО